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議 事 日 程（８月定例会） 

 

日程第１ 報告事項   

 １ 小・中学校における留守番電話の導入について  

 ２ 平成３０年度高松市保育教育士採用試験の実施について  

 ３ 第４７回高松市子ども会フットベースボール大会の開催について  

日程第２ 議案第 28号 平成３１年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決

定について 

 

日程第３ 報告事項   

 ４ 平成３０年第４回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出

について 

 

 

 

 

 



 

【平成３０年８月２３日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に関元委員を指名。 

 

日程第１ 報告事項 

報告事項１ 「小・中学校における留守番電話の導入について」 

 

学校教育課長から、「高松市教育委員会 教職員の働き方改革プラン」に基づき、９

月１日より、市立小・中学校においては、平日の夜間及び休日の電話対応を、留守電話

とすることを説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  以前にもお渡ししました資料「高松市教育委員会 教職員の働き方改革プラ

ン」にあります、業務の適正化に向けて、留守番電話の設置があり前々から検討して

まいりました。この度、９月１日から留守番電話の使用を開始することとなりました。

他の市町で先行して実施しているところがありますが、いかがですか。 

○ 学校教育課長  いくつかの市町で実施しているところがありますが、特に問題があると

は聞いておりません。時間にすると、１０分から２０分程は勤務時間の短縮になって

いるということです。多い所では１時間短縮できたというところもありますが、そこ

までの短縮は難しいです。 

○ 教 育 長  先に実施している教育長さんとお話をする機会がありました。学校の留守番

電話が鳴っても、時間外のため電話を取れない苦しさがあり早く退勤する、そのよう

な意識改革にもなったとお聞きしました。 

○ 教育局長  アナウンス内容はどのようになっていますか。 

〇 学校教育課長  緊急時を除いて、「本日は閉庁いたしました。明日又は週明けにお掛け

直しください。」というような旨の内容になります。 

〇 委 員  学校に電気が点いていたので、直接学校に訪ねてこられた場合はどうなりま



 

すか。 

○ 学校教育課長  その場合は対応せざるを得ないと思います。緊急時以外については、で

きるだけ勤務時間内で御協力をお願いしたいと思います。 

○ 委 員  文書を配布し、協力を求めるということですか。 

○ 学校教育課長  この資料は学校長宛ての文章ですが、ほぼ同様の内容で、学校から各家

庭の保護者に配布させていただきます。 

○ 教 育 長  校長名だけで通知するのですか。 

○ 学校教育課長  委員会名で通知します。 

○ 教 育 長  できるだけこの時間を以て退勤できるよう、教育委員会としましては期待し

ています。働き方改革プランの一つの一環として、９月１日から始めたいと思います。

また、各学校の状況が寄せられてくると思いますので、集約し御報告させていただき

ます。 

 

 

 

報告事項２ 「平成３０年度高松市保育教育士採用試験の実施について」 

 

こども園運営課長補佐から、平成３０年度高松市保育教育士採用試験の実施について、

平成３０年度高松市職員募集要項をもとに説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  昨年の競争率はどれくらいですか。 

○ こども園運営課長補佐  保育教育士一般が４．７倍、経験者対象の方が６．２倍となっ

ております。 

○ 教 育 長  定年退職者の人数からすると、採用者の数が多いですが、保育所、幼稚園、

こども園において保育教育士が増えるということですか。 

○ こども園運営課長補佐  現在は定年退職者の人数しか分かりませんが、途中、自己都合

で退職される方が多いです。 

○ 教 育 長  これから退職者が増えるということですか。 



 

○ こども園運営課長補佐  はい。 

○ 教 育 長  新規採用の保育教育士の試験ですが、教養試験はないのですか。 

○ こども園運営課長補佐  平成２６年度から保育所、幼稚園の採用試験を一緒に実施する

ことになり検討した結果、保健師の採用試験でも教養試験はなく専門試験のみを実施

していることもあり、専門試験を解けることで一般教養試験も有すると捉え、また、

試験問題が多くなることにより受験を倦厭したり、受験者が極端に減少することを避

けるためです。 

○ 教 育 長  経験者に教養試験があり、新規採用の方に教養試験がないことに違和感があ

ります。経験者の方が、経験を重ねていると思いますので新規採用の方とのバランス

がどうかと思います。 

○ こども園運営課長補佐  来年度の採用については、人事課と一緒に検討したいと思いま

す。 

 

 

 

報告事項３ 「第４７回高松市子ども会フットベースボール大会の開催について」 

 

生涯学習課長から、高松市内の子ども会の各校区代表による、フットベースボール大

会の開催について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  毎年、盛り上がっている大会ではありますが、この数年、出場校が減ってき

ています。校区の事情やＰＲ不足かもしれませんが、もう少し皆さんに知っていただ

きたいと思います。 

○ 教 育 長  募集の時期はいつ頃ですか。 

○ 生涯学習課長  ７月頃です。４月の理事会でも御案内しています。確かに、昨年よりも

出場校は減っていますので、もう少しＰＲ、周知は必要かと思います。 

○ 教 育 長  ９月の大会ですので、とても暑い時期の練習になりますね。 

○ 委 員  以前は８月に実施していましたが、とても暑いため９月に変更しました。 



 

○ 委 員  子ども会に加入していないと参加できないのですか。 

○ 生涯学習課長  各校区の子ども会育成連絡協議会の推薦となります。ただ、校区によっ

ては、子ども会単位ではなく、全体として募集しているところもあります。 

○ 委 員  私の地区の場合は、各単位子ども会で練習をし、校区で勝ったところが出場

しています。その単位子ども会の人数も減少してきており、校区の子ども会の中から

希望した子が出場していましたが、その人数も減ってきています。また、世話役の方、

監督やコーチ等をしていただける方がいないため難しいです。 

○ 教 育 長  単位子ども会はなくても育成会には全部入っているところがありますね。 

○ 委 員  はい。 

○ 委 員  例えば、放課後児童クラブの児童たちが地区の子ども会の推薦をもらえれば

参加することはできますか。 

○ 委 員  子ども会安全会に加入していなければならないので、基本的には子ども会単

位となります。 

○ 委 員  難しいのですね。 

○ 委 員  そうですね。子ども会の加入率も下がってきています。 

○ 教 育 長  現在の組織で出場可能な方法を周知してまいります。 

 

 

 

教育長が日程第２ 議案第２８号及び日程第３ 報告事項４について、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮

り、非公開とすることに決する。 

 

日程第２ 議案第２８号 

議案第２８号 「平成３１年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決定につい

て」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 



 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項４ 「平成３０年度第４回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出につ

いて」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

午前１０時３８分 閉会 

 

 

 

議決事項 

「平成３１年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決定について」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

 

持ち回り審議による議決事項 

「高松市教育委員会傍聴人規則の一部改正について」 


